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Focul spiritului sfânt. 
„Hristos a in viat din morţi, înce

pătura celor adormiţi". 
Patruzeci de zile mai petrece 

dumnezeiescul Mântuitor împreună cu 
ucenicii săi. Zile de mângâiere au fost 
acestea pentru cei întristaţi. 

Dar soseşte şi ziua despărţirii-
Rescumpărătoiawl Isus în viderea în
văţăceilor săi se înaltă la cer întru 
mărire strălucitoare. T-i pără seşte cu 

- c l l f i r î rr^ p e 

Spiritul mângâitor, pe care eu 11 voi 
trimită vouă! 

Şi învăţăceii nu mar fac aşa cum 
au făcut pe muntele măzlinilor. Nu 
desperează ci cu adevărată credinţă 
şi arzătoare dragoste se roagă pentru 
ca să le sosească Spiritul sfânt. In 
aceasta aşteptare nu se lâncezesc, cu 
dânşii, în mijlocul lor este Maica sfântă, 
care şi lângă crucea Fiului său a stat 
cu suflet tare eroic. . 

Timpul aşteptării este insotit nu 
de tăria îngânfătoare ci de zmerenia 
adâncă şi cunoaşterea puţinătăţii lor. 
Aceasta stare sufletească e plăcută 
lui Dumnezeu. Ruga înălţată din sin
gurătatea celor zece zile, că tămâia 
bine mirositoare pătrunde la cer, unde 
este primită cu dumnezeiască iubire. 
Ca răspuns se pogoară limbile de foc. 
Spiritul sfânt — Dumnezeu fcu pu
terea şi iubirea să aprinde cu foc 
nestâns inimile, şi apostolii simţesc în 

sufletul lor, că : de acum toate le pot 
face: prin Acela, care i-a întărit pe ei. 

Nu pèste mult, aceasta se dove
deşte şi prin fapte. Păşesc inainte fără 
un picur de frică, stau în fata păgâ
nilor, jidovilor, elenilor, ei cari până 
acum n'au îndrăznit să facă mărturie 
despre Isus, acuma binevestesc cu 
tărie şi curaj adevărul evangelio. Sim
ţesc, că Spiritul sjânt cu ei este. 

Ei, tot ei apostolii, carHăsăt i pe 
puterile lor au dat la fugă ruşinoasa 
de azi încolo nu mai cunosc piedeci, 
primejdii, nici suferinţe nici chinuri. 
Iertfesc cu bucurie viată şi sânge, 
când e vorbă să facă mărturie despre 
credinţa lor în Hristos. Tăria şi iubi
rea Spiritului sfânt o varsă prin sfintele 
Taine şi în sufletele acelora, cari ur
mează lui Hristos. Acest fapt a pro
dus celea mai strălucitoare întimplărî 
ale istoriei lumei, când prunci, femei, 
tineri, bătrâni şi moşneji cu milionele 
mor moarte de mucenici pentru Isus. 

De unde aceasta putere ? Toate 
le pot tace prin Acela, care pe mine 
m'a întărit spune sf. Pa vel cel prefă
cut cu puterea Spiritului sf. din per-
zecutor în mare apostol şi muncenic 
alui Isus. Spiritul sfânt Dumnezeu a 
întărit sufletele. Nemernici remân nu
mai aceia, cari se incred în puterea 
lor fără Dumnezeu. Dar aceia, cari 
au prins în inima lor darurile Spiritului 



sfânt, aceia strigă cu sf. Pave l : „De 
este Dumnezeu pentru noi, cine este 
împotriva noastră ?" 

încă ceva. Unde, în ce Ioc a co-
borit Sptritul sfânt asupra apostolilor ? 

In acel loc, unde s a aşezat sfân-
fâ Taină ă Cuminecăturii. In aceea 
cameră, foarte modestă şi scundă, 
unde dulcele Isus a luat împreună 
cina cea de pe urmă, cea de Taină 
cu apostolii săi. 

Nu socotim a fi numai întimplător, 
că acolo, unde pentru întâiaş dată s a 
pogorit Domnul în înimele lor, tot 
acolo s'a pogorit în sufletele ucenici
lor şi Spiritul tăriei, înţelegător. Este 
o strânsă legătură între acestea două 
întimplări. Hriştus prin acesta împre
jurare a dat să se înţeleagă, că da
rurile Spiritului sfânt sunt a se căuta 
acolo, unde El din nemărginită dra
goste s'a dat pe Siae însuşi, adecă 
în sfânta Cuminecătură. Pentru-ce ? 
Pentrucă unde este Hristos, acolo se 
găseşte tăria Spiritului însuşi Spiritul 
sfânt. 

Aceasta o dovedeşte Biserica, 
carea de 2000 ani stă neclătită, nes
chimbată. In butul tuturor atacurilor, 
cu curaj neînfrânt propovăduieşte cu 
tărie neînvinsă adevărurile neperitoare 
învăţate de Hristos. Aceasta o dovesc 
martirii, milioanele misionarilor, cari 
cu suflet eroic şi tărie supraomineas-
c ă au susţinut tuate luptele, suferinţele 
şi cea mai îngrozitoare moarte pentru 
Isus. 

Pogorirea sf. Spirit. 
(Ev. -loan.c. 2. v. 1-12.) 

Şi dacă sa împlinit ziua Rusalelor 
«rau toti împreună adunaţi la un loc 
şi s'a făcut fără de veste sunet din 
cer ca de suflare d e vifor ce vine repede 
$i a umplut toată casa unde şedeau. 

Şi li s 'au arătat limbi împărţite ca de 
foc, şi s'au aşezat pe unul fieşte care 
din ei. Şi s'au umplut toii de Spiritul 
sfânt, şi aii început a vorbi îri alte 
limbi, precum Ie da lor Spiritul a grăi. 
Şi locuiau în Ierusalim Iidbvi, barbaii 
cucernici din tot neamul, ce este sutr 
cer. Iară dacă s'a făcut glasul acesta 
s'a adunat mulţimea şi s'a turburat, 
căci îi auzea unul fieştecarele gfăiriH 
în limba sa. Şi se spăimântau toii şi 
se mirau, zicând unul cătră altul „au 
nu sunt toii aceştia ce grăesc Galile-
ni şi cum auzim noi fieştecarele limba 
soastră, in care ne-am născu t? Par- * 
Jii şi Medii şi Elamiiii şi cei ce Io-
cuesc în Mezopotamia, în ludea şi în 
Capadocia, în Pont şi în Azia, în Frigia 
şi în Panfilia, în Egipt şi părţile Libiei, 
cele de lângă Cirene şi nemernicii 
Romani, Iidovii şi veneticii. Cretani şi 
Arabi : îi auzim grăind în limbile 
noastre măririle lui Dumnezeu. Şi se 
spăimântau tot Şi se mirau zicând 
unul cătră altul: „Ce vasăfie aceasta ?" 

Luna Maiu 
Luna Preasfintei Fecioare 

Măria. 
Cinci Psa lmi în o n o a r e a Maicei 

Domnului. 
(Din psaltirea sfântului Bonaventura). 

Povaţâ 

In anul 1470. când ciuma a răpit 
la Roma pe neaşteptate din mănăsti
rea Sfântului Augustin (numită S, Mă
ria del popolo) pe duhovnicul şi aju
torul său, cei-l-alti au fost foarte îns
păimântaţi de aceasta întâmplare, 
pentru-că trecuseră de abia câte-va 
momente, de când vorbiseră încă cu 
dânsul în infirmerie. Superiorul con
vocă pe toii preoţii moriăstirei şi făcu 
cu învoirea tuturora votul următor: 



Că dacă ciuma se va retrage, unul 
dintre călugării monăstirei se va ruga 
în toate zilele aceşti cinci psalmi, 
spre lauda Domnului şi onoarea Mai-
cei Domnului. Nu numai că în mo
mentul acela ciuma a dispărut, ci şi 
din timpul acela în acea mănăstire 
nu s'a mai ivit nici un cas de ciumă. 

Vezi Psalm I. în N 0 . 18. — Psalm îl. în No. 19. 
Psalm IÎI. în No. 20. 

Psalm IV. 
In tine, o stăpână, ani pus totă 

încrederea mea, pentru mulţimea da
rurilor acordate prin sântul tău nume. 

Inocenta mea cea d'ânteia am 
perdut 'o; îndrepteză dar calea mea, 
căci încrederea mea în tine nu me 
va lăsa să pier. 

In manile tale, recomand trupul 
meu, sufletul meu, totă viata mea şi 
ultimă mea zi. 

In noi să se adune razele blân-
detei tale, lumineză-ne prin strălucirea 
milostivirii tale. 

întinde manile tale spre ajutorul 
nostru, ca să simţim puterea ta de 
mai 'nainte, şi săvârşeşte şi alte 
minuni în noi. 

întotdeauna consolează-ne prin 
mijlocirea ta, o sântă Maică a Dom
nului, căci tu ai născut mântuirea 
ângerilor şi a omenilor. 

Inspiră-ne darurile dumnezeeşti, 
alină suferinţele noastre prin cerescul 
tău balsam. 

In urechile tale să pătrundă rugă
ciunea noastră, nu despretui vocea 
suspinelor noastre. 

In mâna ta, o fecioară sfântă, se 
află mântuirea şi viata nostră; veci-
nica bucurie şi fericita eternitate. 

îndurătoare fecioară, te rog, lasă să 
găsească toii darul lui Dumnezeu, cari 
te invoacă în nevoile lor. 

In primejdii, în casne, în ori-ce 
-chin, să afle efectul dulcelui tău ajutor. 

Inimile sdrobite de căinţă să afle 

la tine mângăere prin balsamul iubîrei 
tale materne. 

Mărire Tatălui şi Fiului şi Duhului 
sfânt, şi acum şi pururea şi în vecii 
vecilor Amin. 

Crucea făcătoare de minuni 
din Limpias. 

Traducere de P. Bîrlea. 
(Urmare) 

Declaritiunile copiilor. 
Mulţi copii au fost părtaşi de gra

tia, ca să vadă şi ei simptoma mira
culoasă. Intre aceştia era şi uh copil 
de 11 ani, cu numele Francisco Jáü-
regnizar, care era în internatul codus 
de Iezuiţii numiţi „concepţia fără iria-
ciită" în oraşul Gijon. Scrie următoa
rele : 

După amiazi la 2 oare am pără
sit Santanderul, şi la 4 oare am sosit 
în Limpias. Noi mergeam pedestrn. Vo
iam să vedem pe Isus pentru care am 
adus putină jertfă. Amîntrat în biserica, 
şi ne-am rugat. Stăteam în sanctuar, me
reu privind la Hristos, dar nimic nam vă
zut. Apoi am început meditaţia de 
trei zile, pentru cinstea „Christo de la 
Agonia". Apoi am mers la gară, şi 
Ia 7 oare am sosit acasă. 

In ziua următoare, August 1, din 
Santender la 9 oare am plecat, do
ream să mă cuminec în Limpias. La 
s. cuminecătură la oarele 11 cu fon
da congregatională pe grumaz, mam 
apropiat. La oarele 3 d. a. am mers 
la biserică, pentrucă cei mai mulţi 
atunci vedeau minunea. Câteva mi
nute ra'ara rugat, apoi m'am grăbit 
în sanctuar, şi acolo am stat. Privesc 
la Hristos, văd cumcă Hristos se uită 
la sacristie, dar nu blând, caşi când se 
uita la cer, ci cu mânie, caşi cum ar 
certa pe cineva. Mai dé multe ori ani 
văzut. Mam mişcat, mi-am frecat ochii, 
apoi cu un ochii mam uitat, s ă î î u 
mise zică că visez. Mătuşa mea â 
observat că sunt neliniştit, a venit la 
mine. Mă întreabă ce năcaz a m ? 
Iam spus sincer. Sa uitat şi ea prin 
binoclu. 



Eu iam atras atenţia, când se 
uită Hristos spre cer, când spre 
sacoistie. Eu însă nimic n'a văzut. 
Apoi eu am observat că Hristos î-şi 
deschide gura, trupul i-se zgârceşte, 
ca şi cum ar vrea a răsufla. Apoi 
iară mişcarea ochilor sa observat, 
nici de electrică, nici de lumină, 
nam avut lipsă ca să văd. După 
aceste meditaţii sa terminat, am 
plecat la gară. In ziua următoare 
iară am venit, dar nimic nam observat. 

în a 3-a Vinere a lunei August 
dimineaţa, ne-am cuminecat, şi eram 
de fată sub toată liturgia. După prânz 
am mers la biserică, să-1 vedem pe 
Hristos. Atunci văd, că ochii se mişcă 
către sacristie, ca în Vinerea primă. 
Până la 3 oare d. a. a ţinut vedenia. 
Câte odată se uita la cer . . . După 
oarele 4 am cercetat din nou bise
rica am luat rămas bun dela Hristos. 
Iarăşi văd, ochii cum se ţintesc când 
spre cer, când spre sacristie. 0 oară am 
examinat, am făcut-o bucuros. Era aşa 
ca magnetul, atrăgător. Apoi am 
plecat spre gară, să mergem acasă. 
Mulţi î-mi spuneau, cumcă mă înşel, 
şi că pentru aceea văd mişcările, căci 
iubesc pe Hristos. 

Dar aceasta nu stă. Căci atunci 
în ziua primă ar fi trebuit să văd, 
căci aşa am dorit, după aceasta. 

Necredincioşii spun, cumcă nu 
e altceva decât jocul razelor luminii 
Dacă ar fi aşa, atunci toţi ar trebui 
să vadă minunea. însă mulţi nu-o văd. 

în Gijo, luna Septemvrie 1919. 

Francisco Ianregnizar elev. 

Din catechism. 
29. Este ceva ce să nu poată face 

Dumnezeu •? 

Ba nu este, pentrăcă Dumnezeu poate 
face toate câte voieşte, fără de a avea 
trebuinţă de ceva şi de cineva. 

Tot lucru mare şi greu 
Poate-1 facem Dumnezeu. 

Totuşi sunt dintre invă{ati, cari privind 
aceasta însuşire dumnezeiască din punct de 
vedere negativ, zic că aceasta este o per
fecţiune, prin care voinţa dumnezeiască 
printr'un singur act al voinţei este în stare 
să facă şi să producă tot ce nu este în sine 
imposibil, alţii considerând perfecţiunea ca 
o putere prin care Dumnezeu poate să facă 
tot ce nu este în contrast cu însuşirile lui. 

Sf. Augustin spune: „Dumnezeu este 
atotputernic, şi pentru ca este atotputernic, 
nu poate să moară, nu se poate inşela, nu 
poate minţi, nu-şi poate contrazice, toate 
aceste nu le poate face Dumnezeu — şi este 
atotputernic, insă chiar pentru aceea e atot
puternic, pentru că aceste nu le poate face". 
Aşa Sf. Augustin. (De Symb. ad Catech. L 
tract. 2. c) 

In acesi injeles spune Sf. Thoma, că a 
păcătui, a muri s. c. 1. nu este un act al 
perfectiunei, ci o lipsă din perfecţiune. 

Mai departe a muri, a se inşela, a in
şela pre alţii, sunt lucruri cari sunt în cont
rast cu însuşirile dumnezeiaşti. Dreptatea nu 
poate să voiească ceea ce este nedrept. 
Inteleptiunea nu poate se voiească nebunia, 
cu un cuvânt Dumnezeu nu poate să facă 
lucruri cari îsi contrazic, insă pre cum este 
evident, aci nu se poate vorbi de o lipsă 
oare care a puterii dumnezeieşti, fără în 
lipsa de posibilitatea acestor lucruri, pentru 
aceea zice Sf. Thoma e mai potrivit să 
spunem, că lucrurile aceste nu sunt cu pu
tinţă, decăt să zicem că Dumnezeu nu le 
poate face. 
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